

Да здравствует Первое Мая—день смотра боевых сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПЯТНИЦА

1

МАЯ 1942 г.
№ 53 (1416)

поселок РЕЖ
СВЕРДЛОВСК. ОБЛ.
цена 10 коп.

В УПРАВЛЕНИИ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ЦК ВКП(б)
И В ПОЛИТУПРАВЛЕНИИ КРАСНОЙ АРМИИ

Согласно пожеланий трудящихся, Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) объявили в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями. В связи с этим управление пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) и политуправление Красной Армии рекомендуют партийным, советским и военным организациям первомайские демонстрации и парады не проводить, чтобы не отвлекать трудящихся от работы. На предприятиях, в учреждениях и в учебных заведениях следует провести 1 мая митинги под знаком мобилизации трудящихся на дело обороны страны.

Первое Мая 1942 года

В дыму пожаров второй мировой войны международный рабочий класс и трудящиеся встречают Первое Мая 1942 года.

Один миллиард 700 миллионов человек—подавляющее большинство населения земного шара—непосредственно втянуты в войну. До 40—50 миллионов человек поставлены под ружье. Свыше 25 миллионов человек уже стали жертвами фашистского террора и войны.

Во главе борьбы народов всего мира против угрозы порабощения и истребления их германским фашизмом стоит СССР—социалистическое государство рабочих и крестьян.

Советский народ, Красная Армия мужественно встретили самый тяжелый удар фашистской военной машины. Наш народ, наши вооруженные силы не только выстояли перед этим ударом, но и первые нанесли тяжелые поражения фашистским армиям, считавшимся доселе непобедимыми, перешли в наступление на решающих участках огромного фронта и двинулись вперед, к победе.

Причина этого—в самой природе советского общества, основой которого является победивший социализм.

Причина эта в том, что социалистическое государство трудящихся создала и руководит им большевистская партия Ленина—Сталина.

Причина эта в том, что наше государство, нашу партию, наш народ возглавляет гениальный вождь, учитель и полководец товарищ Сталин.

Следуя призыву своего вождя, вся наша страна стала единым военным лагерем, самоотверженно поддерживающим свою Красную Армию, свой Красный Флот.

Стремление народа помочь Красной Армии разгромить и уничтожить врага находит свое выражение в многочисленных проявлениях патриотической инициативы.

Трудящиеся нашего района за время войны собрали в фонд обороны более 150.000 рублей, сотни пудов пищевых продуктов.

Собрано, изготовлено и передано армии более 7.000 теп-

лых вещей. Бойцам фронта послано множество подарков. Только накануне первомайского праздника трудящиеся района отправили около 1.500 посылок.

Сотни рабочих, колхозников и служащих безвозмездно работают на воскресниках, заработанные средства на них передают в фонд обороны.

Патриотическое движение помощи фронту на предприятиях нашего района вылилось в такую замечательную форму как фронтовые бригады. Участники этих бригад стремятся лучшие черты, присущие воинам Красной Армии, перенести и на производство.

В наших колхозах нашел горячий отклик благородный, патриотический призыв членов сельхозартели имени Крупской Краснодарского края. В большинстве колхозов решено засеять сверх плана в фонд обороны и помощи пострадавшим колхозам от фашистских разбойников по 2—3 и более гектаров зерновых, овощей и картофеля.

Нет сомнения, что пролетарский праздник 1-е Мая трудящиеся нашего района встретят еще большим подъемом производительности труда на предприятиях, в колхозах, тракторных отрядах, по-военному проведут весенний сев в сжатые сроки.

Еще шире развернут социалистическое соревнование помощи фронту. В этом соревновании патриотов должен участвовать каждый рабочий, каждый служащий, каждый колхозник, все трудящиеся—все, кому дорога честь и независимость отчизны, кому дорога свобода и счастье нашего народа. Ни одного трудящегося вне социалистического соревнования на помощь фронту!

Приближим час разгрома и окончательного уничтожения врага, посягнувшего на нашу землю, честь и свободу!

**Могучий и грозный
Железный Урал,
Священную клятву
Ты Сталину дал.
Как сталь броневая,
Та клятва тверда—
Первыми будем
На фронте труда!**

Приближим час разгрома и окончательного уничтожения врага, посягнувшего на нашу землю, честь и свободу!

Зам. начальника литейного цеха.



ТРАКТОРЫ ВЫШЛИ В ПОЛЕ ВЫЗОВ ЧЕРЕМИССКИХ ТРАКТОРИСТОК ПРИНЯТ

Трактористки Режевской МТС обещают письмом своим черемисским подруг. Они включаются в соревнование на лучшую, фронтовую работу в 1942 году.

Отряд Ченчуговой Степаниды обязался выработать за сезон на каждую машину не менее

700 гектаров, сэкономить 10 процентов горючего и смазочных материалов, 5 процентов средств, отпущенных на ремонт.

Режевские трактористки сейчас пахут целину и почву под яровые.

Ф. Неверов.
Директор Режевской МТС

МАШИНЫ РАБОТАЮТ ПО 20 ЧАСОВ В СУТКИ

С первых же дней пахоты в колхозе «Авангард» трактористки отряда Горохова Петра начали работать по-военному. Машины находятся в ходу по 20 часов в сутки. За два дня вспахано 24,3 гектара под яровые.

Лучшие показатели имеет Верухина Варвара. От нее не отстают молодые трактористки Горохов Юрий и Пологов Илья. Все трое неуклонно повышают свою выработку.

В. Колташев.

ПРИМЕР МОЛОДОЙ ТРАКТОРИСТКИ

Совсем недавно Голендухина Анисья училась на курсах трактористов, потом отремонтировала машину в МТС, 27 апреля она впервые начала самостоятельно пахоту.

Несмотря ни на какие трудности, тов. Голендухина достиг-

ла хорошего результата—подняла 4,7 гектара весновспашки. На другой день она принялась за пахоту сразу же после того, как растаял выпавший утром снег.

Е. Данилов.
Колхоз «Пролетарка».

ПАШУТ НА 15 КОННЫХ ПЛУГАХ

Под жаркими лучами солнца быстро подсыхают поля. Дорожка каждой минутой хорошей погоды, колхозники артели им. Сталина пахут поспевающие

участки. Широко используется сила коня. 29 апреля на лошадях было поднято 8 гектаров весновспашки. Вчера пахота велась на 15 пароконных плугах.

На полях района

Лучшие пахари

Колхозы Фирсовского сельсовета день ото дня расширяют фронт полевых работ. В артели «Новый путь» идет распашка целины.

Пахари Ясашных Григорий, Шаманаевы Василий, Александр и Афанасий в первый же день выезда в поле успешно справились с нормой—вспахали по 0,77 гектара, вместо 0,75 гектара по заданию.

Ф. Шаманаев.

Начали сев гороха

Не дожидаясь поспевания больших массивов почвы, октябрьские колхозы ведут выборочную пахоту.

В артели им. Ворошилова замечательно трудятся молодые пахари Калапов Семен и Уфимцев Иван. Вспаханную ими землю сразу же подборанивают Гарахова Татьяна и Платонов Степан.

28 апреля на 4,5 гектарах был посеян горох. Качество сева признано хорошим.

П. Ежов.

Сеют клевер

На полях колхоза «8-е марта» 29 апреля начался сев клевера. С лукошками вышли 10 человек. В этот день было засеяно 22 гектара. Всего под клевер отводится 105 гектаров земли.

А. Гладких.

По призыву колхозников Краснодарского края

Поможем братьям

На общем собрании членов сельхозартели «Путь к социализму» обсуждалось обращение колхозников артели им. Крупской. Трудящиеся деревни единодушно решили посеять сверх плана 3 гектара зерновых и овощей. Весь урожай с этой площади будет передан в фонд обороны и помощи колхозникам, пострадавшим от грабежа фашистских захватчиков.

«Поможем братьям»—заявляют старые и малые. И каждый готов трудиться, не жалея сил.

Зяблицев.

Высокая производительность

Ивлева Лена была официанткой в заводской столовой. В марте этого года она изъявила желание пойти на производство.

Ее приняли в литейный цех. Тов. Ивлева стала настойчиво осваивать профессию стержневика. В короткий срок она научилась новой работе.

Сменные задания первыпол-

П. Кузьмин.

Зам. начальника литейного цеха.



От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 апреля

В течение 29 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 28 апреля уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 28 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 8 немецких бронемашин и танкеток, 109 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за 2 дня боевых действий уничтожили до 1000 солдат и офицеров противника. На другом участке фронта гитлеровцы пытались было перейти в атаку на наш оборонительный рубеж. Встретив сосредоточенный огонь наших бойцов, немцы отступили, потеряв убитыми около 300 солдат и офицеров.

Наша стрелковая дивизия, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, за 3 месяца боевых действий уничтожила около 10 тысяч немецких солдат и офицеров. За указанный период времени дивизия захватила у противника 70 орудий, 100 пулеметов, 20 минометов, 3 танка, 50 автомашин, 7 тракторов, 10 мотоциклов, 50 велосипедов, 6 радиостанций, 3 склада с боеприпасами и военным имуществом.

Красноармейцы-снайперы наносят большой урон живой силе гитлеровцев. Снайперская группа одной нашей части (Западный фронт) уничтожила 362 немецких солдата и офицера. Младший политрук этой части Косунбеков уничтожил 55 немцев, красноармеец Буров — 50, Ногим — 48, Ромазанов — 35. Снайпер другой нашей части (Крымский фронт) за 27 апреля истребил 50 гитлеровцев.

Разведывательный отряд нашей части (Калининский фронт) проникнув в тыл противника, совершил внезапный налет на пункт М. и уничтожил немецкий гарнизон в количестве 110 солдат и офицеров. Захвачены пленные.

Саперы сержант Лейт и красноармейцы Ивгоршев и Ектов установили, что немцы построили мост через реку Р. Наши саперы соорудили деревянный плот и нагроулили на него взрывчатые вещества и мины. Когда стемнело, бойцы зажгли шнур замедленного действия и пустили плот по реке. Он быстро поплыл по течению и остановился около моста. Вскоре раздался взрыв большой силы. Мост взлетел на воздух.

Партизанский отряд «Лазо» атаковал и разгромил колонну немецкой пехоты, двигавшуюся по большаку между двумя населенными пунктами Смоленской области. Немцы потеряли убитыми свыше 170 солдат и офицеров. Партизаны захватили 4

станковых и 3 ручных пулемета, 5 минометов, 10 велосипедов, большое количество гранат и патронов.

Пленный солдат 2 роты 513 полка 294 немецкой пехотной дивизии Вальтер Вельд рассказал: «Наш взвод получил приказ удерживать до утра высоту, находящуюся в 4 километрах от пункта С. Ночью русские нас окружили. После непродолжительного боя от взвода осталось всего 5 человек и мы сдались в плен. Солдаты не верят, что весна принесет германской армии победу. Настроение у всех мрачное. Все ходят злые и угрюмые. Недавно из роты дезертировал командир 2 взвода фельдфебель Кораузе. Нам сообщили, что его поймали где-то в тылу и расстреляли».

У убитого обер-ефрейтора Ганса Шмидта найдено неоправданное письмо к жене. Он писал: «... О нашей жизни лучше не говорить, — до того она безрадостна. У всех нас только одна мысль: когда-же, наконец, кончится эта проклятая война?! Неужели мы все погибнем здесь? Русские становятся еще упорней... Мы совсем опустили, не снимаем одежды и сапог. Вши окончательно одолели и нет возможности избавиться от них».

Наши войска, выбив немцев из селения Лутовна, Смоленской области, обнаружили истерзанные трупы 37 красноармейцев. Очевидцы — местные жители — рассказали, что гитлеровцы подвергли советских бойцов чудовищным пыткам и издевательствам. Немецко-фашистские изверги подвесили шестерых пленных на дереве и развели под ними костер. У семи красноармейцев выколоты глаза, у многих отрезаны уши, вырваны ногти, вывернуты руки и ноги.

Ночью 11 апреля отряды гитлеровцев угнали всех жителей многих деревень Варшавского воеводства (Польша) на ближайшую железнодорожную станцию. Крестьян насильно погрузили в товарные вагоны и отправили на принудительные работы в Германию.

ТРУДЯЩИЕСЯ ВСЕГО МИРА ДУШОЙ И СЕРДЦЕМ — С СССР

На равнинах СССР происходит битва, исход которой решит судьбу всего мира. Мужественная героическая борьба нашей Красной Армии подняла дух истерзавшихся народных масс Западной Европы, усилила их волю к сопереживанию.

В захваченных немцами странах растет стремление трудящихся протянуть руку братской помощи Советскому Союзу, освободителю народов.

Не страшась расстрелов и виселиц, рабочие на фабриках и заводах стараются работать медленно, умышленно снижают качество продукции, срывают выпущенные фашистских военных заказов. Так поступают рабочие Франции, Чехословакии, Бельгии, Норвегии на предприятиях, захваченных немцами. Дело нередко доходит до порчи станков и оборудования. Еще чаще доходят вести о пущен-

Знай, товарищ, что своим трудом ты куешь победу над врагом



Молодой токарь Режевского никелевого завода Юрий Млотников, успешно освоивший свою специальность.

Люди фронтовой бригады

Организовалась в нашем цехе фронтовая бригада. В большинстве своем из молодежи. Народ все крепкий, боевой. Готов пойти на выполнение любого задания, всецело отдать себя работе. Во главе бригады был поставлен знатный токарь-стахановец тов. Воробьева, имеющая многолетний опыт по этой профессии. Человек способный, деловитый.

Бригада достойно оправдала свое звание. Она систематически выполняет план на 200 проц. и выше.

Личным примером командир увлекает рабочих на трудовые подвиги. Тов. Воробьева дает по две, по три нормы в смену. Да еще обучает учеников школы ФЗО Крякунова Виктора и Голендухину Любовь, находящиеся на практике. Они уверенно перенимают ее опыт, выполняют свое задание на 200 проц. каждый. Их работа заслужила хорошую оценку.

Командиру подражают многие. Молодые токари Тиунов Геннадий и Лукин Юрий недавно сами были учениками. А теперь не узнаешь их, выросли

ребята. Выработывают по 200—300 процентов! Кроме того, обучают по одному рабочему. Друзья упорно борются за план. Если первый подкачает из них, то и у второго показатели будут меньшими. Дело в том, что деталь проходит две операции. Одну проводит Тиунов, а другую Лукин. Но простое не бывает. Оба работают, засучив рукава, изо дня в день увеличивая выработку.

Тов. Ерухимович, несколько времени тому назад овладевший специальностью токаря, выполняет норму на 200 процентов. За ним уже закреплены ученики школы ФЗО. Ерухимович с огромной любовью обучает Зайцевых Владимира и Александра.

Неустанно набирает темпы и тов. Долгорукова. Не так давно освоив токарное дело, она показывает высокие образцы труда.

Вот люди фронтовой бригады, чья работа крепко бьет по фашистам, приближает гибель ненавистного врага.

Честь и слава им, гвардейцам трудового фронта!

Мастер Е. Карпенков.



стружкой: пусть давятся и подыхают гитлеровские звери на советско-германском фронте!

Немцы до сих пор не могут возобновить работу на крупнейшем греческом заводе боеприпасов. Завод разрушен патриотами. Немцы стремились его восстановить, прислали новые машины, но они были взорваны как только прибыли на место.

Тысячи и тысячи югославских рабочих и крестьян укрылись в горах и создали там 200-тысячную партизанскую армию, которая наводит ужас на завоевателей.

Пламя народной ненависти к фашистам горит и разгорается все ярче. Трудящиеся захваченных немцами стран всячески ослабляют гитлеровский тыл, разлагают фашистскую армию, отвлекают часть разбойничьих фашистских сил на себя — это существенная помощь СССР.

Активную поддержку советскому народу оказывают рабочие союзных с СССР стран.

За рубежом

◆ Германские заграничные бюро вербовки прибегают ко всякого рода лжи, пытаются заманить иностранных рабочих в Германию. Однако рабочие знают действительное положение в Германии и отказываются от поездок. Гитлеровская газета «Ангрифф» признает, что иностранные рабочие, попавшие в Германию, не скрывают своего озлобления. Особенно недовольны своей судьбой рабочие, насильно вывезенные из Прибалтики.

Судя даже по высказываниям германской прессы, положение иностранных рабочих в Германии равносильно каторге. Они содержатся по 400—500 человек в особых лагерях, состоящих из деревянных бараков, постоянно охраняемых гестапо. Повсюду исключительно антисанитарные условия, на почве чего распространены многочисленные заболевания и отмечается большая смертность. Не случайно в Германии, как об этом сообщают газеты, издан специальный закон, предоставляющий льготы при отправке трупов иностранных рабочих на родину. Иностранные рабочие буквально голодают. Хлебные нормы для них урезаны еще больше, чем для немцев.

◆ Как сообщает корреспондент агентства Бритиш Юнайтед Пресс с германской границы, в одном из брюссельских кино недавно произошел скандал во время демонстрации хроники военных действий на советско-германском фронте. Живая геббельсовская кинопропаганда так возмутила солдат, вернувшихся с фронта, что они начали громко протестовать. Появилась военная полиция. Ее удалось вывести четверых солдат в коридор, где они были застрелены.

Корреспондент указывает, что подобные инциденты доставляют много неприятностей германскому верховному командованию. Солдаты, особенно вернувшиеся с советско-германского фронта, насмеются над геббельсовской пропагандой.

◆ Никакие жестокости и угрозы не могут подавить разлитие антигитлеровской активности в Бельгии. Недавно в Бельгии произошла забастовка, охватившая 125 тысяч человек. Наряду с этим увеличивается количество актов саботажа. На одном из бельгийских предприятий рабочие вынули взрывчатые вещества из 1,5 миллион патронов. За последние 3 месяца бельгийскими патриотами уничтожена электростанция, повреждены склады с военными материалами и сданы под откос 125 поездов.

◆ Германские власти закрыли на неопределенный срок афинский университет в связи с волнениями среди студентов.

◆ В Тромсе (Норвегия) арестован еще один из семи епископов Норвегии Крон-Гансе. Сообщают также, что конфисковано состояние епископа Хамара Галле.

◆ В Филадельфии (США) состоялся массовый митинг, организованный Комитетом по оказанию медицинской помощи Советскому Союзу. Присутствовало 16 тысяч человек. Исполняющий обязанности мэра Филадельфии Самюэль объявил 25 апреля «днем помощи России в войне».

С энтузиазмом работают английские и американские рабочие над сооружением танков и самолетов для Красной Армии. На танках и самолетах, отправляемых из этих стран в СССР, часто выводятся теплые надписи — приветствия советским рабочим, советским бойцам с пожеланием скорейшей победы.

В суровые и мрачные дни, переживаемые миром, СССР остается для трудящихся и угнетенных народов единственной надеждой на избавление от неимоверных страданий. И в день первого мая 1942 г. к нашим лозунгам присоединится могучий клич десятков миллионов зарубежных рабочих и крестьян: «Да здравствует Советский Союз! Да здравствует Красная Армия — наша освободительница! Да здравствует Сталин — организатор побед над темными силами, гнетущими мир!».

Н. Шатров.

И. о. отв. редактора
В. Г. ШУБНИКОВ.